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Актуальність проблеми визначення структури складної системи війсь-
кового права України як специфічної сфери регулювання військових від-
носин сьогодні є вкрай важливою. Особливої актуальності даному питанню
надає збройний конфлікт, що має вияв у тимчасовій окупації частин Луга-
нської та Донецької областей на Сході України, Автономної республіки
Крим. Зокрема, необхідність його вирішення, реінтеграції тимчасово оку-
пованих територій, припинення спроби анексії, чисельних порушень прав
людини [1, с. 165-166, 168] та інших негативних наслідків. В цьому аспекті
вкрай важливим є виділення та розвиток такої галузі права України як
військове.

Проблема формування військового права вже неодноразово ставала
предметом досліджень науковців. У наявних публікаціях з питань військо-
вого права мають місце спроби як визначення внутрішньої будови складної
структурованої системи військового права, так встановлення місця та вза-
ємозв’язку відповідної галузі з іншими. В даному дослідженні ми маємо на
меті зосередитися на сутнісних ознаках та внутрішній будові військового
права.

Погодимось з В. А. Ященко, що військове право України можна розг-
лядати, як своєрідну тріаду у єдності трьох складових: 1) як галузь права,
регулюючу певну групу суспільних відносин; 2) як науку (область правоз-
навства); 3) як навчальну дисципліну, пов’язану з викладанням військового
права [2, с. 143]. Водночас підтримуємо точку зору Цзянь Чжоу, що війсь-
кове право з точки зору дисциплінарних властивостей є багаторівневою
міждисципліною між юридичною та військовою науками, а також інтегро-
ваною дисципліною, породженою багатьма дисциплінами в системі юрис-
пруденції [3]. Наведений висновок був зроблений при характеристиці вій-
ськового права Китаю. Ми розуміємо, що історичні та політичні передумо-
ви військових правових системи різних країн дуже різноманітні. Існує ве-
лика різниця між малими (Бельгія, Данія, Люксембург, Росія) та великими
(Франція, Великобританія) державами з традиційною демократією та пост-
авторитарними державами (Німеччина, Італія, Польща, Іспанія) [4]. Однак,
з точки зору наведених характерних властивостей і визначеної правової
природи військового права, висновок цілком застосовний до аналогічної
дисципліни, галузі науки та права України.
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Отже, теоретичні та практичні складнощі віднесення компонентів вій-
ськового права, його інститутів до тієї чи іншої галузі вирішуються шляхом
визнання об’єктивно існуючої та доктринально визначеної реальності –
комплексної галузі військового права із власним правовим режимом. Ком-
плексність військового права пояснюється його багатогранними суспільни-
ми відносинами публічного характеру, які складаються у військовій сфері,
та наявністю складних правових механізмів у досягненні мети правового
регулювання – забезпечення захисту національної безпеки, її суверенітету.
З точки зору системи законодавства, військове право – це система право-
вих норм, яка регулює суспільні відносини у секторі безпеки і оборони, тоб-
то суспільні відносини, пов’язані з організацією та функціонуванням інсти-
туту військової служби, встановлення правового статусу військовослужбов-
ців та проходження ними військової служби, з метою забезпечення націо-
нальної безпеки, суверенітету та територіальної цілісності держави.

Аналізуючи наукові обґрунтування військового права в системі укра-
їнського права, варто приділити увагу дослідженням П. П. Богуцького,
який вважає, що структуру військового права становлять підгалузі, інсти-
тути, субінститути, норми права. До підгалузей військового права у своєму
дисертаційному дослідженні науковець відносить право військової безпеки
і оборони; право військової служби; військово-адміністративне право; вій-
ськово-соціальне право; військово-господарське право; військово-
кримінальне право; міжнародне гуманітарне право. Разом ці підгалузі ут-
ворюють норми, які мають ознаки спільної мети правового регулювання
однорідних за своєю природою суспільних відносин [5, с. 8-9]. Аналіз вка-
заних інститутів вказує на можливість виділення у структурі військового
права України національного і міжнародного компонентів.

Аналогічну позицію декларує Цзянь Чжоу у своїй книзі «Основи війсь-
кового права», де проводить всебічний аналіз основних принципів і теорій
військового права Китаю. Він висуває концепції «основного військового
права» та «міжнародного військового права» в Китаї та навіть у світі. Нау-
ковець застосовує новий підхід до вивчення військового права. Структура
китайського військового права за його визначенням включає: правові ос-
нови військової влади; військове адміністративне право; військове кримі-
нальне право; військову юстицію; інститут національної оборони; інститут
військової служби; інститут закону війни; інститут військових операцій у
воєнний час; міжнародне військове право [3].

Отже, враховуючи вищезазначене, можемо підсумувати, що військове
право України можна розглядати з точки зору його розуміння як міждис-
циплінароної науки (поєднує військові та юридичні знання), інтегрованої
навчальної дисципліни та комплексної галузі права України, що має склад-
ну структуру будови відповідної системи, охоплюючи підгалузі та інститу-
ти. При цьому елементи системи військового права України як галузі права
є неоднорідними: джерела, принципи, методи та інші ідентифікуючі озна-
ки дозволяють виділи ти внутрішнє та міжнародне військове право.
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